Grafika inzynierska — ¢wiczenia laboratoryjne

Cwiczenie nr 2 — Rysowanie precyzyjne.
W zadnym z zadan nie nalezy stosowac polecenia lustro, nie wymiarowac.

Wszystkie sporzadzone rysunki zapisa¢c w katalogu AutoCAD pod nazwa
Jimie_nazwisko_cw?2”.

Zestaw a

1. Utworz nowy rysunek. Zat6z dwie warstwy: na linie i na osie symetrii. Wylacz tryb
dynamiczny (ikona lub na pasku stanu).

Narysuj pokazany nizej profil poleceniem linia (bez wymiarowania). Zastosuj
bezwzgledny sposéb podawania wspétrzednych w uktadzie kartezjanskim (x,y).
Rysowanie rozpocza¢ od punktu (0,0) globalnego uktadu wspétrzednych.
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2. Utwoérz w nowym miejscu rysunku LUW i nazwij go np. , ft_wielob” (polecenie Luw -
> Nowy -> Poczatek i Luw -> Zapisz -> ft_wielob). Narysuj pokazany ponizej
fragment wieloboku, stosujac bezwzgledne podawanie punktow w uktadzie
biegunowym (r < a) (polecenie linia). Zwr6¢ uwage na wtasciwe okreslanie
wartosci kata i kierunku jego mierzenia.
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3. Narysuj pokazany wielobok. 20 —-‘

Jako punkt poczatkowy pktl wskaz dowolny
punkt za pomoca myszy. \S’i

Kolejne punkty podaj z klawiatury lub za
pomoca wspétrzednych kartezjanskich
@Ax, Ay, gdzie:

Ax - przyrost w kierunku x, g[ A
<

Ay - przyrost w kierunku y. pkt1—

60 _, 40
1

4. Narysuj pokazany wielobok.

Rozpocznij z dowolnego punktu. Wszystkie
wspotrzedne punktéw podaj z klawiatury lub
za pomocg wspotrzednych biegunowych
@odlegtos¢ < kqt.

5. Korzystajgc z trybu BIEGUN (w ustawieniach wybra¢ kat 309), narysuj pokazany
element.

Wskaz punkt poczatkowy pktl za
pomoca myszy.

Kolejne wierzchotki wskazuj,
pokazujac odpowiedni kierunek i
wpisujac wartos¢ odlegtosci.
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6.

Rozpocznij od dowolnego punktu i
wykorzystaj informacje pokazane

Korzystajac z trybu dynamicznego (przetacznik aktywny), narysuj
pokazany element. -
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na rysunku. Gérna krawedZ §- ._/\‘

elementu ma dtugos¢ wynikowa.
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Zestaw b

N ok w e

10.

11.

12.

13.
14.

Utwoérz nowy rysunek.

Narysuj prostokat o bokach 200 x 400 oraz kwadrat o boku 124.

Narysuj tréjkat prostokatny o przyprostokatnych: pionowej 100, poziomej 50.
Narysuj tréjkat r6wnoramienny o podstawie 100 i wysokosci 150.

Narysuj tréjkat rownoboczny o boku 125.76.

Narysuj trojkat o bokach 100 i 200 i kacie miedzy nimi 220.

Narysuj kwadrat o boku 100, ktérego boki sa pod katem 15° wzgledem osi uktadu
wspotrzednych, nie stosujac polecenia obrét.

Utwérz nowy LUW (lokalny ukitad wspéirzednych) uzyskany przez obrot GUW
(globalny uktad wspotrzednych) o 15° wokoét osi Z. Wyznacz w nim kwadrat o boku
100.

Narysuj romb o boku 100 i kacie ostrym o warto$ci 359.

Narysuj trapez o podstawach dtugosci 100 i 200 jednostek i réwnych bokach.
Wysoko$¢ trapezu powinna wynie$¢ 50 jednostek.

Narysuj prostokat o bokach 150 x 200, a w jego wnetrzu kwadrat o boku 30. Boki
kwadratu obr6¢ o 30° wzgledem bokéw prostokata. Dolny wierzchotek kwadratu
umie$¢ w odlegtosci 50 jednostek od dolnej i lewej krawedzi prostokata.

Narysuj prostokat, ktérego przekatne o dtugosci 200 przecinajg sie pod katem 300.
Narysuj tréjkat o bokach 30, 50 i 70.

Narysuj dwusieczng dowolnego kata w tréjkacie z zadania poprzedniego.
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